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Inteligenţă şi mâini îndemânatice (20 puncte) 

A.  Folosind  o  riglă  şi  un  creion  bine  ascuţit  trebuie  să  determini 
cât mai exact centrul de greutate al plăcii din Fig. 1. Placa are 
unghiuri drepte,  este omogenă şi  are grosimea constantă. Cum 
vei  proceda?  Argumentând  fizic  metoda,  explică  procedeul 
utilizat  şi, pe foaia de răspunsuri (pe desenul plăcii de acolo – 
Fig. 3), arată cum ai localizat centrul său de greutate. 

B. Plăcuţa  de  carton omogen    şi  de  grosime  constantă  pe  care  o  ai  pe masă  este  un  pătrat  cu 
latura  a . Desigur, masa plăcuţei este direct proporţională cu aria sa. Ţi se cere să decupezi din 
ea  o  porţiune  MNVM,  sub  formă  de  triunghi  isoscel 
(vezi  Fig.  2)  în  aşa  fel  încât  centrul  de  greutate  al 
porţiunii  rămase  NPQMVN  să  coincidă  cu  locul  de 
unde  a  plecat  vârful  V  al  triunghiului  decupat.  Pentru 
aceasta ai  la dispoziţie o riglă gradată în milimetri, un 
creion bine ascuţit şi o foarfecă. 

1)  Notează  cu  0 h  înălţimea  HV  a  triunghiului  isoscel 
care satisface condiţia menţionată mai sus. Localizează 
poziţia centrului de greutate (T) al triunghiului MVN în 
funcţie  de  0 h  .  Dacă  O  este  centrul    de  greutate  al 
plăcuţei pătratice, calculează distanţele  OT  şi  OV  în 
funcţie  de  a  şi  0 h  .  Folosind  condiţia  de  echilibru  a 
momentelor forţelor de greutate determină expresia lui 
0 h  în funcţie de latura  a  a plăcuţei pătratice de carton. 

Scrie rezultatele obţinute pe foaia de răspunsuri. 
2)  Realizează  în  mod  efectiv  decuparea  din  plăcuţa  de 

carton a triunghiului isoscel cu înălţimea  0 h  . 

Precizări:  1.Soluţiile ecuaţiei (de gradul II)  0 2 = + +  C Bx Ax  , în care  C B A  , ,  sunt constante, se 

calculează cu formula ( ) AC B B 
A 

x  4 
2 
1  2 

2 , 1 − ± − =  . 

2. În timpul probei practice nu ţi se va furniza decât o singură plăcuţă pătratică de carton 
(gândeşte de mai multe ori şi taie o singură dată!). 
3. După decuparea triunghiului isoscel vei introduce în plic cele două piese rezultate, vei sigila 
plicul şi, la predarea lucrării, vei solicita supaveghetorilor capsarea plicului împreună cu foaia de 
răspunsuri şi cu restul colilor lucrării tale. 
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FOAIE DE RASPUNSURI 
A.  [8 puncte] 

Pe figura 3 artă concret cum ai lucrat şi 
cum ai localizat centrul de greutate. 

B.  [12 puncte] 
1) Poziţia centrului de greutate T al triunghiului isoscel  cu înălţimea 
0 h  este dată de relaţia: 

In funcţie de  a  şi  0 h  distanţele  OT  şi  OV  au următoarele expresii: 

În funcţie de  a  înălţimea triunghiului isoscel ce urmează a fi decupat are exprexia: 

h 0 = 

În interiorul acestui dreptunghi argumentează fizic metoda utilizată şi explică procedeul folosit 
pentru localizarea centrului de greutate al plăcii din enunţ (Fig. 1). 

Fig.3 
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